
((TITULO))ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL VILA MARIA / 
GUILHERME REFERENTE AO DIA 08  DE OUTUBRO 2018 PAUTA: PRESTAÇÃO DE CONTAS DA      
SUBPREFEITURA REGIONAL DA VILA MARIA, GUILHERME E MEDEIROS. LANÇAMENTO DA 
PESQUISA DE SATISFAÇÃO E QUALIDADE DOS SERVIÇOS PÚBLICOS PRESTADOS NA REGIONAL.. 
((TEXTO))Aos 08 de Outubro de dois mil e dezoito, nas dependências do auditório da Prefeitura 
Regional Vila Maria, Vila Guilherme e Vila Medeiros na Cidade de São Paulo – SP, com início às 
20:00, com as presenças das (os) conselheiras (os) Jonas Lima, Valter dos Reis, Marizete Araújo, 
Rosilda Marques, Sandra Tomboly, Cristina Argenta  e Jesus dos Santos, com as Presenças dos 
seguintes agentes públicos: Silvana Alho Coordenadora de Financias e Rafael coordenador de 
comunicação da Subprefeitura regional, Samuel Machado chefe de gabinete, Thiago e 
Guilherme ambos da Controladoria Geral do Município e dos ex conselheiros participativos 
Zezão e Tadeu e do Suplente do Conselho Participativo distrito Vila Maria e outras (os) 
munícipes.  Rafael da comunicação da subprefeitura informou sobre a disponibilidade do sitio / 
site da subprefeitura publicizar peças publicitarias, convites, chamados e estrutura 
organizacional do conselho participativo. Samuel chefe de gabinete da subprefeitura comentou 
a participação da regional de forma exclusiva em um programa da Controladoria Geral Municipal 
que tem por objetivo ampliar o processo de transparência e gestão de qualidade. Após as falas 
de abertura após convidarmos a coordenadora de financias Silvana Alho a compor a mesa o 
chefe de gabinete Samuel Machado interpelou e comunicou que ele seria o responsável pela 
apresentação e que qualquer duvidas a coordenadora Silvana seria consultada. O chefe de 
gabinete Samuel Machado iniciou sua apresentação expondo um relatório semestral já 
disponibilizado no sitio / site da subprefeitura regional (ver link: 
https://www.prefeitura.sp.gov.br/…/up…/relatorioseme2018.pdf) que traz percentuais em 
metros² do que a subprefeitura vem desenvolvendo nas áreas de: buracos tapados; asfalto novo; 
reforma ou construção de passeios; reforma ou construção de sarjetas ou sarjetões; 
assentamentos de guias; reformas de bocas de lobo; corte de matos em áreas verdes e etc. Já 
no início de sua apresentação Samuel foi interpelado pelo ex conselheiro Zezão por trazer 
informações insuficientes e nada convincentes do que apresentava .  O chefe de gabinete 
Samuel Machado solicitou paciência aos expectadores pela metodologia apresentada e 
prosseguiu apresentando a prestação de contas da Subprefeitura Regional por meio de um 
gráfico em formato de pizza que trazia de forma bem hipotética os recursos executados em 
nossa região, apresentação essa que foi rechaçada pelos expectadores por não apresentar de 
maneira objetiva dados e informações sobre a prestação de contas da subprefeitura.     
Após insistência, o chefe de gabinete Samuel Machado disponibilizou uma planilha com dados 
mais explícito, a qual para que os demais pudessem acompanhar precisou ser tirada uma foto e 
disponibilizada em projeção para compreensão dos que se encontravam presentes. Esses dados 
iniciais apontam um congelamento inicial de 2 milhões, o corte de 4 milhões e uma possível 
execução orçamentaria até o final do ano de apenas 18 milhões de reais deixando a desejar 
todos os serviços de zeladoria da regional. Diante da apresentação da prestação de contas da 
subprefeitura Vila Maria, Guilherme e Medeiros protagonizada pelo chefe de gabinete Samuel 
Machado ficou firmado que para maiores entendimentos o CPM Vila Maria, Guilherme e 
Medeiros iria enviar via e-mail e protocolo solicitação de informação para que a Subprefeitura 
pudesse responder além da Coordenadora de Finanças Silvana Alho se comprometer a receber 
os conselheiros em outro momento para explanar sobre possíveis dúvidas. Dando 
prosseguimento ao encontro falaram para os expectadores Handemba Mutana do Instituto Tide 
Setubal que comentou sobre a recente pesquisa desenvolvida pelo instituto e que como 
resultado desta pesquisa perceberam que parte da desigualdade existente e devido ao 
orçamento não ser descentralizado e se comprometeu a voltar em outro momento pra 
apresentar a pesquisa. Outra contribuição foi do representante da Controladoria Thiago que se 
disponibilizou a contribuir com os processos formativos para os conselheiros a partir de oficinas 
e fazendo a ponte com a gestão pública. E por fim foi a apresentação para apreciação, sugestão 
e encaminhamentos da pesquisa de satisfação e qualidade dos serviços públicos da região da 



Vila Maria, Guilherme e Medeiros que tem por objetivo subsidiar ações em prol da luta por mais 
orçamento na região. Para o próximo encontro ordinário do Conselho Participativo que será 
realizado dia 29 de outubro teremos como ponto de pauta a construção das pautas para o 
orçamento 2019.             


